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ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ У 

ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ 

 

Для успішної і послідовної цифрової освітньої трансформації європейськими країнами 

розроблені і впроваджуються цифрові освітні стратегії, які спираються на установчі документи 

ЄС (План дій цифрової освіти (2021-2027) (Digital Education Action Plan – DEAP); Європа, 

придатна для цифрової ери (A Europe fit for the Digital Age); ЄС наступного покоління (Next 

Generation EU); «Цифровий компас «2030: європейський шлях». для цифрового десятиліття» 

(2030 Digital Compass: the European way for the Digital Decade)), а також ураховують специфіку 

кожної країни, рівень цифровізації освіти, зміни, які відбуваються. Відповідно освітнім 

стратегіям велика увага приділяється закладам загальної середньої освіти, які мають формувати 

цифрові навички у школярів, починаючи з початкової школи.  

Незважаючи на те, що більшість країн Європи мають свої цифрові освітні стратегії, на рівні 

школи дуже складно оцінити стан їх впровадження, з огляду на те, що моніторинг та оцінювання 

цього процесу відбувається не на регулярній основі. Країнами-лідерами з оцінювання, 

моніторингу і нагляду за проходженням цифровізації систем освіти можна зазначити вісім країн 

- Фламандська спільнота Бельгії, Болгарія, Чехія, Естонія, Швеція, Велика Британія - 

Шотландія, Чорногорія та Норвегія. З метою підтримки та моніторингу цифровізації освіти, 

особливо на рівні школи, створені зовнішні агентства, які підтримуються державними органами 

управління освіти [1].  

Одним із головних завдань цифрової освітньої стратегії Великої Британії є створення 

ефективної навчальної інфраструктури ІКТ, базою для якої має бути відповідність наданих 

цифрових послуг (наявність і доступ до цифрових пристроїв та Інтернету). Особливий наголос 

робиться на спільній взаємодії бізнес та освітніх структур, позитивні результати співпраці між 

якими підтвердились за останні роки. На таку взаємодію покладаються великі сподівання щодо 

створення високоякісної освітньої продукції, яка відповідатиме сучасним вимогам та викликам. 

Підготовка вчителів до використання новітніх технологій і впровадження їх у практику 

визначена основною метою. Крім цього зазначено необхідність розробки європейського 

стандарту цифрових навичок і грамотності учнів.   Важливою частиною цифрової освітньої 

стратегії визначено забезпечення цифрової безпеки, дотримання відповідних стандартів, 

розроблених Національним центром кібербезпеки, забезпечення захисту даних та інформації 

навчальними закладами у своїй діяльності. Цифрова освітня стратегія є основою та орієнтиром 

для формування цифрового плану школи, шляхів та розвитку її цифровізації [2].   

Необхідність моніторингу стану цифровізації шкіл підтверджується звітом, підготовленим 

незалежною консалтинговою компанією з економічних та бізнес-досліджень Cebr (Centre for 

Economics and Business Research Ltd), заснованою в 1992 році, який представляє рівень 

цифрових знань у школах ВеликоЇ Британії (січень 2020 року). В ньому зазначено, що за останні 

двадцять років цифрові технології перемістилися з периферії в ядро освітньої системи Великої 

Британії, вони мають багато переваг, включаючи різноманітніший вибір навчальних матеріалів, 

оптимізацію адміністративних завдань і більшу гнучкість в адаптації освітнього контенту до 

індивідуальних потреб учнів. У звіті зазначено, що тільки у 49% школах рівень цифрових знань 

визначений як задовільний. Кожна п’ята школа Великої Британії класифікується як така, що має 

відмінний рівень цифрових знань. 50% опитаних вчителів вважають, що нові технології, 

запроваджені в їх школі за останні п’ять років, покращили результати навчання, у порівнянні з 

лише 5%, які заявили протилежне. Однак, половина вчителів зазначає неналежний рівень 

техніки в їх школах. У сукупності ці результати показують не лише те, що технології мають 

позитивний вплив на школи, але й те, що вчителі бачать потенціал для ще більших здобутків у 

майбутньому, якщо рівень цифрової грамотності буде підвищений. Окрім цього було зазначено, 

що фінансування та інвестиції є невід’ємними компонентами вдосконалення технологічного 



забезпечення школи. На думку вчителів рівень цифрової грамотності у багатьох школах 

знижується через обмежену кількість технологій, які надаються учням для використання поза 

звичайним шкільним часом. Одним із основних способів, за допомогою якого вчителі вважають, 

що їх школи можуть покращити свій технологічний рівень — підвищення кваліфікації вчителів 

і персоналу школи щодо використання технологій. Крім цього зазначається важливість 

креативного підходу до фінансування нових технологій, наприклад, через оренду обладнання 

або використання різних схем фінансування [3].  

Моніторинг рівня цифровізації навчального закладу визначає не тільки реальну ситуацію, 

але й досягнення і подальші перспективи впровадження цифрових технологій на всіх рівнях 

діяльності школи. Підходи та методи оцінювання можуть бути різними, але основною ціллю 

залишається надати навчальним закладам можливість самостійно оцінювати цифровий рівень 

школи, цифрові компетентності викладацького складу, адміністрації, учнів, мотивувати їх до 

подальшого особистісного розвитку цифрової грамотності.       

Оцінювання рівня цифровізації шкіл в Англії відбувається під час перевірки шкіл 

представниками інспекції відповідності затвердженим освітнім стандартам, рекомендаціям та 

настановам Департаменту освіти, який є основним регулятором процесу цифровізації системи 

освіти. Розроблені стандарти, мають допомогти та окреслити стан, перспективи кожної школи 

окремо відповідно різним напрямам (менеджменту, викладанню, організації навчального 

процесу тощо), створюючи сучасну цифрову інфрастуктуру школи.  Одним з таких документів 

є "Моніторинг прогресу та впливу стратегії "Управління шкільними ресурсами": Побудова 

потужнішої системи", затверджений у червні 2023 року, який є керівництвом для адміністрації 

школи, ІТ-персоналу, постачальникам освітніх послуг, ІТ-консультантам, викладачам у 

плануванні та організації необхідної цифрової інфраструктури школи, впровадженню 

технологій і практик з їх використання [4]. 

Успішність цифрової трансформації загальної середньої освіти залежить від відповідності 

навчальних закладів сучасним цифровим вимогам, створенню необхідної інформаційно-

цифрової інфраструктури. До цих процесів у Великій Британії залучені освітні державні та 

приватні організації, бізнес структури, які підтримують цифрове осучаснення навчальних 

закладів. Важливу роль у цьому процесі відіграє  Національна асоціація освітніх технологій – 

Naace (офіційна назва до 2006 року – Національна асоціація консультантів з комп'ютерів в освіті 

-  National Association of Advisers For Computers in Education) - спільнота вчителів, керівників 

шкіл, радників, консультантів та комерційних партнерів, які працюють у всіх сферах освіти 

країни та поділяють спільне бачення розвитку ролі технологій в освіті [5].  

Naace надає підтримку різним представникам освітнього сектору, пропонуючи навчальні 

ресурси, курси, проводячи дослідження, підтримуючи професійний розвиток вчителів, 

керівників шкіл, налагоджуючи зв'язки і співробітництво освітнього і промислового секторів. 

Крім цього Naace займається моніторингом цифровізації шкіл, розроблюючи відповідні 

інструменти, тим самим підтримуючи школи і допомагаючи їм створювати, впроваджувати і 

вдосконалювати ефективну цифрову інфраструктуру школи.  

Таким інструментом є Система самооцінки Naace (Naace Self Review Framework - SRF), 

започаткована у 1998 році. Система самооцінки Naace (далі Система) - онлайн-інструмент, 

який допомагає  школам визначити рівень, на якому знаходиться школа, розробити подальші 

кроки цифрового плану щодо вдосконалення використання технологій, вийти на вищий рівень 

за допомогою освітніх технологій. 

Аналізуючи європейський освітній простір можна зазначити, що деякі країни Європи, 

зокрема Велика Британія, мають досить великий досвід у створені своїх систем оцінювання, 

спираючись на національні  особливості, потреби та бачення. Існуюча понад 20 років система 

самооцінювання Naace SRF (Self Review Framework) відіграє велику роль для навчальних 

закладів країни у визначенні їх рівня цифровізації, слабких і сильних сторін, окреслення 

наступних дій для підвищення технологічного рівня. Вивчення такого досвіду, підтвердженого 

часом, має допомогти у створенні власної системи оцінювання в українській освіті.     

 

https://www.naacesrf.co.uk/
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